



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



творчество
В Дрожжановском районе создали свой кукольный театр



перепись
Как переписать население в труднодоступных районах?



спорт
Сегодня «Ак Барс» вновь играет с «Салаватом Юлаевым»



куръёз
В казанском цирке на представлении подрались две слонихи

№40 (29002)

ВТОРНИК 23 марта 2021 года

здравоохранение

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Подарить надежду – значит вдохнуть новую жизнь

Лишь в последние годы наша медицина стала уделять значительное внимание не только лечению больного, но и его последующей реабилитации, что порой не менее важно.

Российская медицина унаследовала от советской не только лучшее. Да, у нас всегда находились гении, которым по силам были самые сложные, новаторские операции, потом годами не дающиеся зарубежным специалистам. Но вот вторая часть лечения – выхаживание больного – давалась куда хуже: не хватало широкой российской душе немецкой дотошности и французской скрупулёзности. С третьей же частью – реабилитацией успешно пролеченного больного – у нас всегда обстояло ещё сложнее. Тем не менее наработок в этой части у татарстанских врачей накопилось на сегодняшний день очень много. Часть из них уже нашла применение в практической медицине, часть ещё ждёт своего часа.



итоги и задачи
Объёмы задолженности уменьшаются

В республике в текущем году будет построено тринадцать дошкольных образовательных организаций, из которых одиннадцать уже находятся в процессе возведения (работы выполнены более чем на 21%).

Такие данные привёл на республиканском совещании в Доме Правительства первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Алексей Фролов.

Провёл совещание в режиме видеоконференции со всеми муниципальными районами Премьер-министр Алексей Песошин.

Было отмечено, что в программу капитального ремонта подведомственных зданий Минлесхоза в 2021 году включены 28 объектов, два из которых уже закончены.

В рамках программы капитального ремонта учреждений, подведомственных Управлению ветеринарии, завершён капитальный ремонт на семи объектах из двенадцати.

В текущем году благодаря республиканским и федеральным механизмам бюджетного финансирования жилищных условий должны улучшить 739 семьи. Субсидии на приобретение жилья получают 49 молодых семей. Все пятнадцать муниципальных районов, где проживают получатели этого года, уже заключили соглашения в системе «Электронный бюджет».

45 сертификатов на покупку жилья будут вручены многодетным семьям, воспитывающим пятерых и более детей. Жилищные сертификаты также получат девять семей из числа вынужденных переселенцев, черномальцев и переселенцев с Крайнего Севера.

Треть – после выписки, самый сегодня не обеспеченный государством. Говоря о персонализированной медицине, мы чаще имеем в виду определённый препарат, тогда как реабилитация должна стать индивидуальной – мы же все разные, со своими особенностями, даже если в больничной карте обозначен одинаковый диагноз.

Впервые в мире на базе фундаментальных исследований основана концепция целенаправленной системы активной медицинской реабилитации больных, – говорит Рустем Шамильевич. – Некоторые разработки действительно совершенно новаторские, хотя в построении системы реабилитации мы ещё отстаём от Испании, Германии, Израиля. У нас всегда слишком мало денег выделяли на это направление. Впрочем, и всю медицину в целом особо не баловали. А разработки-то были уникальные... Сейчас медицина финансируется неплохо, думаю, что дойдёт очередь и до реабилитации. Это ведь очень непростой период лечения. Первый этап начинается ещё в стационаре, в реанимации, второй – в ближайшие после операции или «химии» недели, когда реабилитолог приходит в палату, занимается с пациентом.

Например, далеко не всем пациентам предлагается санаторно-курортное лечение. Таким видом реабилитации охвачены хорошо если десять процентов, причём половине из них путёвки приобретают близкие, а половине – богатые работодатели. А лет двадцать назад подобное лечение им, правда, не предписывалось, и персонал санаториев попросту побывавших онкологических пациентов. По статистике дело на государственную основу пока, увы, не получается. К счастью, в республике удалось сохранить сеть санаторно-курортных учреждений, но сегодня они представляют собой, скорее, хороший отель с набором платных услуг, нежели учре-

ждение здравоохранения. А ведь реабилитация нужна после любого заболевания, после тяжёлого – в особенности. Психологическая – в том числе. Даже если человеку кажется, что он справляется сам, всегда есть способы улучшить его состояние. – В идеале, если есть силы и возможности, доходить нужно до каждого, – уверен врач. – Иногда только слов

Реабилитация нужна после любого заболевания, после тяжёлого – в особенности. Психологическая – в том числе. Даже если человеку кажется, что он справляется сам, всегда есть способы улучшить его состояние

достаточно, можно в палате музыку подключить, даже просто телевизор установить. Кому-то важно, чтобы рядом был кто-то из близких. Некоторым нужна и медикаментозная поддержка. Всё это необходимо, чтобы успешно проходило основное лечение, так что реабилитация – только часть его. Сегодня пришло понимание этого, на каждом крупном конгрессе, конференции мы обязательно включаем секции по реабилитации онкологических больных. Делать это начали только в этом веке. В онкологическом диспансере штатная единица психолога появилась в начале двухтысячных. Не берусь сказать, что мы были первыми, но в числе первых – точно.

У нас много таких понятий – «первые». Мы старались идти своим путём, а не по западному образцу – если есть своя служба, то должно быть своё наполнение. К примеру, на западе нет санаторно-курортного лечения, у них есть реабилитационные центры. Есть хосписы. Однако паллиативная помощь, организованная у нас, и хосписное движение, которое в России тоже в последние годы набирает популярность, – принципиально разные вещи. На западе больше говорят о хосписах, о призрании, о снятии боли. Человека изымают из обычной жизни, и он доживает свой век в специальном учреждении. Для многих, допустим, одиноких, этот вариант – спасение от страданий. Но есть люди, которые в такой обстановке просто тихо угасают. Паллиативная помощь – возможность бороться до конца, до последнего вздоха чувствовать себя равноправным членом общества. А безнадёжно больному нужна надежда, и это вовсе не печальный казус.

Вот пример нашего известного музыканта, дирижёра Фута Мансурова, который умер в Москве от рака. Болезнь зашла далеко, ему предложили хоспис. Минтимер Шарипович позвонил мне, попросил

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

картина дня

Коронавирус. Весна. Плато

В РЕСПУБЛИКЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 45 НОВЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ COVID-19, ВСЕ – КОНТАКТНЫЕ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

По официальным данным на 22 марта, госпитализированы 22 человека. На этот день в РТ выявлено 19 066 заразившихся коронавирусом инфекцией, 15 796 человек уже выздоровели. По состоянию на понедельник, за сутки в России выявлено 9284 новых случая коронавируса в 83 регионах. Почти 11 процентов из них не имели клинических проявлений болезни. Зафиксирован 361 летальный исход. Всего в РФ выявлено 4 466 153 случая коронавируса в 85 регионах, зафиксирован 95 391 летальный исход, выздоровели 4 077 185 человек. По данным Worldometers, общее число заражённых в мире – 123 902 672 человека. Первое место по числу больных занимают США – 30 521 774 человека. Далее идут Бразилия (11 998 253) и Индия (11 646 086).

«Ансат» оснастили новым модулем

РАБОТЫ ВЫПОЛНИЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ ТАТАРСТАНСКОЙ АВИАКОМПАНИИ «ЮВТ АЭРО» И КАЗАНСКОГО ВЕРТОЛЁТНОГО ЗАВОДА (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

Модернизации подвергся медицинский модуль производства Казанского агрегатного завода. Изменена компоновка оборудования, облегчающая загрузку и выгрузку пациента. Этот процесс стал удобнее благодаря применению унифицированных носилок и каталки. Также исключено даже кратковременное отключение аппаратов жизнедеятельности, что значительно снижает риски при транспортировке. Санитарный «Ансат» помогает РКБ и ДРКБ эвакуировать тяжёлых пациентов из районов Татарстана. Применение нового медицинского модуля было одобрено Росавиацией в августе 2020 года. И именно казанский «Ансат» стал первой винтокрылой машиной, на которой была реализована данная опция. В Татарстане в прошлом году выполнены 184 медицинские эвакуации с помощью этого вертолёта, сообщили в пресс-службе КВЗ.

Благодарность от пятнадцати братьев и сестёр



В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ ДЕПУТАТ ВЗЯЛ ШЕФСТВО НАД МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬЕЙ ИЗ ЗЕЛЕНДОЛЬСКОГО РАЙОНА (Пётр АНДРЕЕВ).

В период самоизоляции многодетная семья Миннулиных-Латыповых из села Урталы Зеленодольского района, в которой воспитываются пятнадцать детей, тринадцать из которых приёмные, оказалась в нелёгком положении. Со своей проблемой они решились обратиться в районную общественную приёмную «Единой России». На помощь землякам пришёл депутат Госсовета Ренат Мистахов, предоставивший семье продукты питания, сообщается на сайте zelenodolsk.tatarstan.ru. С тех пор он стал часто навещать с подарками эту дружную семью. Но главной его помощью стало содействие в строительстве бани, оборудованной газовым отоплением. Семья Миннулиных-Латыповых выражает огромную благодарность меценату за его неравнодушие.

Из искры возгорелась пламя

В ВОСКРЕСЕНЬЕ В КАЗАНИ ТУШИЛИ ПОЖАР В ГУМЕ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

Сообщение о возгорании в кафе со стороны ул. Профсоюзной поступило в дежурную службу в 12.50. К моменту прибытия пожарных помещение самостоятельно покинули все посетители и персонал – всего тридцать человек. По информации ГУ МЧС России по РТ, горели кровля и утеплитель на наружной стене здания, была опасность распространения огня через чердак. К тушению были привлечены 59 человек и двадцать единиц техники. В 15.30 пожар на общей площади двести квадратных метров был ликвидирован. Никто не пострадал, ущерб зданию уточняется. Причиной происшествия, по официальной версии, стало нарушение технологического регламента при эксплуатации мангала.

В несколько строк

- ШТРАФЫ ЗА ХОЛОД В КВАРТИРАХ и не чищенные от снега и наледи дворовые территории получили несколько управляющих компаний Набережных Челнов. Проверки по заявлениям возмущённых жителей автотрада провела Госжилинспекция, сообщает chelny-biz.ru.
ЗАКРЫЛАСЬ ЛЕДОВАЯ ПЕРЕПРАВА под Нижнекамском, проходившая по маршруту Покровское – Красный Ключ. Дорога протяжённостью 700 метров открылась 17 декабря и позволяла сократить путь в Казань на 100 километров, в Елабугу – на 30. Вторая ледовая переправа через Каму из посёлка Новый Закамский пока открыта, сообщает ntr-24.ru.
600 ФЛАКОНОВ ТУАЛЕТНОЙ ВОДЫ изъяли таможенники из багажа 50-летнего гражданина Афганистана, направлявшегося по зелёному коридору на рейс Казань – Стамбул. Уверения в том, что незадекларированный товар предназначался друзьям и родственникам, не спасли от протокола об административном правонарушении.
НА ВЫЕЗДНОЙ ПРИЁМ к заместителю министра строительства, архитектуры и ЖКХ Ринату Абдуллину могут записаться альметьевцы по тел. 8 (8553) 39-01-33; 39-01-23. Приём состоится 26 марта в 14.00.

выборы-2021

Организаторов голосования обучат эксперты



Алексей ИЗМОРОСИН

Вопросы подготовки к грядущим выборам в нижнюю палату российского парламента обсудили в минувшую пятницу на очередном заседании Центризбиркома Татарстана.

Открывая рабочую встречу, председатель ЦИК республики Андрей Кондратьев отметил, что сейчас проходит важнейший этап

политической кампании текущего года – подготовка к выборам депутатов Госдумы России восьмого созыва, однако стартовые условия простыми назвать трудно. «В период активной вакцинации меры по обеспечению противоэпидемической безопасности по-прежнему сохраняются», – сказал он.

В повестку было включено 15 пунктов, среди которых как организационные, так и кадровые вопросы. В частности, члены Центризбиркома утвердили результаты проверки сведений о поступлении и расходовании средств региональных отделений политических партий за четвёртый квартал прошлого года и результаты

Далее – на стр. 2

цитата дня

Ильсур МЕТШИН, мэр Казани:



За три месяца школьные столовые посетили почти семь тысяч родителей. Постоянный контроль показал себя как эффективный инструмент обратной связи. Количество нареканий по школьному питанию сократилось на треть, резко упал объём жалоб через соцсети. И это только начало нашей работы по улучшению качества горячего питания в школах.

конструктивно

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Накануне Международного дня лесов в Казанском государственном аграрном университете прошло торжественное мероприятие, посвящённое этому событию. В нём приняли участие лесничие, преподаватели, студенты вуза, учащиеся общеобразовательных учреждений республики.

В настоящее время леса занимают 17,5 процента территории Татарстана, а площадь защитных насаждений – это ещё более двух процентов территории, – сообщил министр лесного хозяйства Равиль Кузуров. –

Особую роль в отрасли играют кадры

Таким образом, общая площадь лесов составляет 19,6 процента. Эти территории требуют контроля, надзора и ухода. Чтобы повысить лесистость всего на один процент, в Татарстане нужно посадить новые леса на площади в 65 тысяч гектаров. Для этого нужны десятилетия. Тем не менее мы делаем всё, чтобы сохранить и приумножить лесные богатства.

Не последнюю роль в этом играют профессиональные кадры. Чтобы привлечь молодых специалистов в лесную отрасль, при поддержке Президента Рустама Минниханова принято постановление Правительства республики, где установлена единовременная денежная выплата для молодых специалистов. После

окончания среднего профессионального заведения она составит сто пятьдесят тысяч рублей, а для окончивших вуз – триста тысяч рублей.

Также благодаря поддержке из республиканского бюджета на доплаты к заработной плате сотрудников государственных казённых учреждений – лесничеств. Таким образом, с прошлого года средняя зарплата увеличилась на 55 процентов, а с текущего года – на 74 процента и составит в среднем около тридцати тысяч рублей.

Мы надеемся, что данные меры будут способствовать привлечению специалистов в отрасль, – подытожил министр.

Далее – на стр. 2